Voici le corrigé des exercices sur

les formes prises par 'aménagement du territoire frangais

| - Un exemple d'aménagement : la LGV-SEA
1. Recopie et apprends la définition d'une LGV (vocabulaire p.272) :
Une LGV est une ligne ferroviaire construite pour des trains roulant a plus de 220 km/h et nécessitant un
tracé et une signalisation spécifiques.
2. Compléte cette présentation de la LGV-SEA a I'aide de la carte 1 p.272 :
La Ligne a grande vitesse SEA doit relier la ville de Tours a la ville de Bordeaux. Grace a cette ligne, le temps
de trajet entre Bordeaux et Paris sera réduit de 55 minutes par rapport a la ligne ferroviaire existante.
3. Identifie les acteurs du projet a I'aide du document 3 p.272 :
- la SNCF Réseau (société qui gére et entretient les infrastructures ferroviaires en France)
- des acteurs publics : I'Etat, les collectivités territoriales, I'Union européenne
- un acteur privé : LISEA
4. Quelle métropole régionale profitera de la LGV ? Comment ? (docs 2 p.272 et chiffres clés p.274)
Bordeaux profitera de cette LGV en attirant des entreprises qui créeront de I'emploi et y installeront leur siége

social. Ses habitants seront plus mobiles.

Il - L'ensemble des aménagements

1. Inscris sur le croquis le nom des villes (/ métropoles / aires urbaines).

LES AMENAGEMENTS DU TERRITOIRE

I Lignes a grande vitesse (LGV)

Aides a la reconversion

- Zones de revitalisation rurale (ZRR)
* Péles de compétitivité

<> Quartiers prioritaires

Marseille

2. Quelles aménagements sont prévus pour améliorer la vie des pauvres des grandes villes ? On créé des
quartiers prioritaires pour améliorer les conditions de vie des citadins les plus pauvres.

— a consulter pour en apprendre plus : https://www.youtube.com/watch?v=qt2pkhCc-Uw

3. Comment aide-t-on les vieilles régions industrielles ? On verse aux vieilles régions industrielles des aides a la
reconversion pour attirer de nouvelles entreprises et réduire le chdbmage.

— https://www.francetvinfo.fr/leconomie/emploi/emploi-le-nouvel-essor-de-roubaix_2339459.html

4. Que crée-t-on pour aider les espaces ruraux faiblement peuplés ? On crée des ZPR (zones de revitalisation
rurale) pour attirer de nouveaux commerces et de nouvelles entreprises.

— https://www.dailymotion.com/video/x6kqgxql

5. Comment renforce-t-on I'attractivité des métropoles ? On créé des pdéles de compétitivité.

— https://m.ina.fr/lvideo/GR00001282422/presentation-de-la-candidature-du-pole-de-competitivite-grenoble-isere-video.html



